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Анотація 
Розглянуто розробку навчаючої програми пошуку оптимального шляху за 

графом. Програма призначена для надання теоретичної інформації пошуку 
оптимального шляху за графом, оцінки користувацьких програм пошуку за 
параметрами швидкодії та об’єму використаної пам’яті. 
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Abstract 
The article deals with the development of a training program for finding the 

optimal path by graph. This program is designed to provide theoretical information 
for finding the optimal path by graph, rate user’s programs by run-time complexity 
and amount of used memory. 

Keywords: search of the optimal path, graph theory. 
 

Вступ 
Із сучасним розвитком технологій зв’язків у реальному світі стає все 

більше. Для виконання обчислень у складних системах зв’язків 
використовуються різноманітні алгоритми пошуку рішень за графами. Теорію 
графів використовують у логістиці, електротехніці, комп’ютерній техніці, хімії, 
обчисленні похідних і навіть у менш очевидних випадках [1-2].  Для того, щоб 
мати краще уявлення про науку, спочатку потрібно оволодіти її основами. Саме 
тому використання навчаючого програмного продукту пошуку оптимального 
шляху за графом є актуальним на сьогодні. 

Метою роботи є підвищення рівня автоматизації процесу навчання різним 
технікам та пошуковим алгоритмам за графом шляхом розробки та 
використання навчаючої автоматизованої системи пошуку оптимального шляху 
за графом з урахуванням оцінки користувацьких програм пошуку за 
параметрами швидкодії та об’єму використаної пам’яті. 
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Об’єктом дослідження постають технології знаходження оптимального 
шляху за графом. Предметом дослідження є навчаючі програми пошуку шляху 
за графом. 

Головною задачею роботи є розробка програмного продукту, що містить 
навчальні теоретичні матеріали пошуку оптимального шляху за графом, а 
також передбачає можливість оцінки користувацького коду реалізації 
алгоритмів з урахуванням оцінки користувацьких програм пошуку за 
параметрами швидкодії та об’єму використаної пам’яті.  

 
Розробка автоматизованої навчальної програми пошуку 

оптимального шляху за графом 
Сьогодні існує досить обмежена кількість аналогів, призначених для 

навчання користувача пошуку оптимального шляху за графом. Наявні аналоги 
(програми GraphAlg, Graph Magics 2.1 та DIDIGRAPH) мають низку недоліків 
[3-5]. Результати порівняльного аналізу аналогів зведено в табл. 1. 

Таблиця 1 – Порівняльний аналіз програм пошуку оптимальних рішень за 
графом 

Критерії оцінювання GraphAlg Graph 
Magics 2.1 DIDIGRAPH LYSGraphs

Зручний інтерфейс - + + + 

Детальний опис 
наявних алгоритмів 

+ +/- + + 

Можливість створення 
випадкових графів 

- + - + 

Можливість роботи з  
направленими ребрами 

+ + - + 

Доведення коректності 
роботи алгоритмів 

- - - + 

Розроблена навчаюча програма LYSGraphs має значні переваги у 
порівнянні з аналогами, що акумулюють детальний опис наявних алгоритмів, 
можливість створення випадкових графів, можливість роботи з направленими 
ребрами та доведення коректності роботи алгоритмів. Крім того, навчаюча 
автоматизована система LYSGraphs дозволяє оцінити користувацький код 
реалізації алгоритмів з урахуванням параметрів швидкодії та об’єму 
використаної пам’яті. 

З метою отримання коректних результатів тестування програмного 
користувацького коду всі написані програми тестуються на наборі розроблених 
спеціалізованих тестів. Збільшення кількості тестів покращує точність оцінки 
програмного продукту, проте збільшує час проведення тестування, тому 
потрібно знайти вдалий баланс між показниками якості та швидкодії процесу 
тестування. Блок-схему алгоритму компіляції та тестування користувацького 
коду наведено на рис. 1. 
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Рисунок 1– Загальний алгоритм компіляції та тестування 

користувацького коду 
Серед алгоритмів оптимізації розглянуто алгоритми Дейкстри, Форда-

Беллмана та Флойда-Уоршелла. Створено систему спеціалізованих тестів для 
алгоритмів, які перевірятимуть правильність роботи користувацького коду.  
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Навчаюча програма написана мовою С++. Програмний засіб підтримує 
можливість додавання власного навчального матеріалу щодо алгоритмів 
пошуку оптимальних рішень за графами. 

 
Висновок 
Розроблена навчаюча автоматизована система LYSGraphs орієнтована на 

реалізацію пошуку оптимального шляху за довільним графом. Система 
характеризується зручністю та зрозумілістю інтерфейсу, швидкістю та 
точністю опрацювання даних, що забезпечує користувацькі вимоги до 
навчаючої програми пошуку оптимальних рішень. Автоматизована система 
дозволяє оцінити користувацький код реалізації алгоритмів з урахуванням 
параметрів швидкодії та об’єму використаної пам’яті. 
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